



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана
в январе 1922 года.
№ 278 (14084)
СРЕДА,
28
НОЯБРЯ
1973 года.
Цена 2 коп.

ПЕРВЫМ В РАЙОНЕ

Совхоз «Барандатский» первым в Тисульском районе завершил квартальный план ремонта зерновых комбайнов. На линейку готовности поставлено 13 машин вместо 12. Перекрыто задание по ремонту сеялок. Их намечалось подготовить 10, а выпустили 17.
Первым подготовил свой аппарат и поставил на хранение комбайнер Владимир Михайлович Шинилов. Он сейчас занят на вывозке органических удобрений.
Большую долю труда в успешное выполнение задания по ремонту техники вносят кузнец Геннадий Пахомов, токарь Николай Шинилов, слесарь Михаил Доронин, выполняющие по полторы — две нормы.
Д. ФЕДИН.
Тисульский район.

В ОБКОМЕ КПСС

Как уже сообщалось, пленум обкома КПСС рассмотрел вопрос «О ходе выполнения решений XXIV съезда КПСС по увеличению выпуска, расширению ассортимента,

улучшению качества товаров народного потребления и совершенствованию бытового обслуживания населения» и принял постановление.

РОСТ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА — ПОСТОЯННАЯ ЗАБОТА ПАРТИИ

В постановлении пленума отмечается, что партийные, советские, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные организации области проводят значительную работу по укреплению материально-технической базы легкой, пищевой промышленности и службы быта. В текущем пятилетии на строительство объектов этих отраслей освоено свыше 155 миллионов рублей. Введены в строй Анжеро-Судженская швейная фабрика, первые очереди комбинатов Кемеровского шелкового ткацкой и Ленинск-Кузнецкого намольно-сушающего, Прокловского фарфорового завода, Междуреченский и Кемеровский пивоваренные заводы, мясокомбинат и Дом быта в Новокузнецке.

1974 году. Значительно увеличить удельный вес продукции, выпускаемой на уровне лучших образцов и с государственным Знаком качества.
Органом народного контроля, государственной инспекции по качеству товаров и торговле, госнадзора за стандартами и измерительной техникой надо усилить работу по контролю за качеством выпускаемой продукции.
Облсплком, горкомы и райкомы КПСС, горисполкомы, райисполкомы, руководители управлений, объединений, промышленных предприятий и строит. колхозов и совхозов области обязаны принять необходимые меры по превращению службы быта в высокomeханизированную отрасль народного хозяйства.
В 1973—1974 годах следует завершить работу по организации домов быта или комплексных приемных пунктов на всех центральных усадьбах колхозов, совхозов и лесхозов.

Производство товаров народного потребления в области по сравнению с соответствующим периодом прошлой пятилетки возросло почти в полтора раза. Удельный вес их в общем объеме товарооборота ежегодно увеличивается.
За два года и десять месяцев сверх плана произведено товаров массового спроса более чем на 30 миллионов рублей, объем бытовых услуг увеличен на 76 процентов, в том числе в сельской местности — в два раза.
Постоянное внимание уделяется обновлению и расширению ассортимента, повышению качества потребительских товаров.

Пленум обкома КПСС считает важнейшей задачей всей областной партийной организации дальнейшее усиление организаторской работы по превращению в жизнь решений XXIV съезда партии, последующих постановлений ЦК КПСС по увеличению темпов роста и объемов производства, улучшению качества, расширению и обновлению ассортимента товаров массового спроса и улучшению бытового обслуживания населения.
Облсплком, горкомы, райкомы партии, горисполкомы и райисполкомы, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководители областных управлений и объединений, предприятий и учреждений, производящих товары народного потребления, и сферы обслуживания обязаны обеспечить выпуск товаров в 1973 году на 1,2 млрд. рублей, а в 1975 году довести объем их производства не менее чем до 1,5 млрд. рублей, объем бытовых услуг в 1973 году — до 61 млн. рублей. Обеспечить дальнейшее увеличение темпов роста бытовых услуг в 1974—1975 годах безупречное выполнение планов, социалистических обязательств каждым предприятием и объединением.

Многие товары аттестованы по высшей и первой категориям. Повышенным спросом у населения пользуются ряд моделей одежды, бельевое трикотаж, обувь, металлическая посуда, пылесосы, спортивные инвентарь, мебель, кондитерские, колбасные, хлебоулучшители и другие изделия.
Вместе с тем пленум обкома КПСС признал, что объем и темпы роста производства товаров народного потребления и бытового обслуживания населения еще не отвечают требованиям XXIV съезда КПСС.

Главузбасстрой, комбинат «Кузбассхастроитрест» Кемеровской области и другие подпольные организации обязаны совместно с заказчиками восполнить допущенное отставание, обеспечить выполнение планов строительства и ввода объектов легкой, пищевой промышленности и службы быта, предусмотренных на 1973 год.
Руководители управлений, объединений и предприятий, выпускающих товары народного потребления, и сферы обслуживания обязаны разрабатывать и осуществлять дополнительные меры по укомплектованию, повышению квалификации и ликвидации текучести кадров, улучшить производственных и жилищно-бытовых условий трудящихся.
Обласплком, обкомы и профсоюзные организации предприятий обязаны шире развернуть социалистическое соревнование трудящихся за успешное выполнение планов и обязательств каждого коллектива, повысить эффективность производства. Необходимо лучше использовать в этих целях практику составления комплексных планов повышения качества товаров, начатую по инициативе передовых предприятий и объединений города Москвы.

Слабо удовлетворяются запросы по бытовому обслуживанию населения. Медленно растет сеть бытовых предприятий. Низок уровень бытового обслуживания сельского населения.
Не выполняются государственные планы и задания по развитию сферы услуг в Анжеро-Судженском, Киселевском, Чебулинском, Ижморском и некоторых других районах.
Не везде установлено удобное для населения время работы мастерских, приемных пунктов и ателье.
Нельзя не отметить недостатки в капитальном строительстве объектов по производству товаров народного потребления и сферы обслуживания. Сохраняется отставание Прокловского дрожжевого завода, Кемеровской кондитерской и реконструкция Осинниковской швейной фабрики, блоков специализированных предприятий в Кемерово и Киселевске, а также Ижморского и Тяжинского районных комбинатов бытового обслуживания. Главузбасстрой, комбинат «Кузбассхастроитрест», руководители некоторых трестов и строительных управлений не принимают необходимых мер для улучшения организации

Необходимо повысить ответственность руководителей торгующих организаций и промышленных предприятий за обоснованность и исполнение заказов на товары массового спроса, совершенствовать практику заключения долгосрочных хозяйственных договоров, расширять прямые связи, лучше учитывать изменение спроса, предложения и замечания потребителей.
Пленум обкома потребовал от руководителей областных управлений, объединений и предприятий, занятых производством товаров народного потребления и бытовым обслуживанием населения, дальнейшего совершенствования работы по повышению качества выпускаемой продукции и оказываемых услуг.
Следует сосредоточить внимание на разработке новых изделий с использованием современных научно-технических достижений и быстрейшем внедрении их в производство.
Нужно добиться выпуска за пятилетие более пяти тысяч новых видов и моделей товаров народного потребления, в том числе 1.200 в

ДРУЖЕСТВЕННЫЙ ВИЗИТ

БЕСЕДА Л. И. БРЕЖНЕВА С ИНДИРОЙ ГАНДИ

ДЕЛИ, 26 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня состоялась дружественная беседа Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с Премьер-министром Индии Индирой Ганди.
В беседе приняли участие член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Казахстана Д. А. Кунаев, министр иностранных дел Индии Свран Сингх.
В беседе приняли участие член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КП Казахстана Д. А. Кунаев, министр иностранных дел Индии Свран Сингх.

В ЧЕСТЬ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС

ДЕЛИ, 26 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Премьер-министр Республики Индия Индира Ганди дала сегодня в президентском дворце обед в честь Генерального

секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева. С советской стороны на обеде были член Политбюро ЦК КПСС, министр ино-

странных дел СССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Казахстана Д. А. Кунаев, другие официальные лица, сопровожда-

ющие Л. И. Брежнева в его поездке в Индию.
С индийской стороны были члены кабинета министров, руководители партии Индийский национальный конгресс, депутаты парламента, представители обществественности индийской столицы.
Премьер-министр Индира Ганди выступила на обеде с речью.
С ответной речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

ВИЗИТ Л. И. БРЕЖНЕВА ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ ИНДИИ

ДЕЛИ, 27 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев вылетел сегодня в Индию в сопровождении министра иностранных дел СССР А. А. Громыко, первого секретаря ЦК КП Казахстана Д. А. Кунаева, министра иностранных дел Индии Свран Сингх.
Беседа, протекавшая в дружественной сердечной обстановке, была посвящена успешному развитию советско-индийских отношений.

Речь Индиры Ганди

Ваше Превосходительство г-н Генеральный секретарь! Уважаемые советские гости!

Дамы и господа! Мы очень рады, что Генеральный секретарь Л. И. Брежнев принял мое приглашение и посетит Индию. Я горжусь приветствовать его, как и его уважаемых коллег, на этой драгоценной земле, земле близкого соседа Советского Союза, с которым на протяжении столетий мы поддерживали много самых разнообразных связей. Сегодня эти связи представляют собой прочный и полезный фактор на международной арене, и они, несомненно, еще больше укрепятся в результате этого визита.

За годы, прошедшие со времени Вашего визита, г-н Генеральный секретарь, Ваше имя и Ваша личность становились все более знакомыми нашему народу. Нам известны Ваши высокие личные достоинства и та выдающаяся роль, которую Вы играете в укреплении своей страны во всех областях, начиная с сельского хозяйства и кончая исследованием космоса.

Речь Л. И. Брежнева

Ваше Превосходительство г-на Премьер-министра! Дамы и господа! Дорогие друзья!

Позвольте прежде всего от имени товарищей, прибывших вместе со мной, и от моего собственного имени выразить благодарность Премьер-министру г-же Индире Ганди, правительству Индии за приглашение посетить вашу страну. Мы с удовлетворением приняли это приглашение, так как относимся с большим уважением к руководителям Индии, к индийскому народу, к индийским друзьям и партнерам по всем сферам, путь дружбы и сотрудничества, который ярко свидетельствует о жизненной силе принципов мирного соуществования. Эти принципы — важная составная часть внешней политики и Советского Союза, и Республики Индии.

Спасибо за те добрые слова, которые были сказаны здесь о Советском Союзе, о советском народе и его пред-

ставителях, за высокую оценку успехов, достигнутых нашей страной в мирном труде, в миролюбивой внешней политике.

Можно сказать вам, что не менее добрым является и отношение советских людей к Индии, нашему близкому соседу и нашему хорошему другу. У нас в стране хорошо знают, как много внес великий индийский народ на протяжении веков в сокращение мировой культуры, как значительны достижения в области экономического и социального прогресса, которые имеет сегодняшняя Индия. Советские люди ценят и тот большой вклад, который вносит Индия — как суверенная держава и активный участник миролюбивого, антимпериалистического движения неприсоединившихся стран — в дело защиты свободы и независимости народов, и утверждение на нашей планете мирных, подлинно цивилизованных отношений между государствами.
(Окончание на 3-й стр.)

ВОЗЛОЖЕНИЕ ВЕНКОВ

ДЕЛИ, 26 ноября. (Спец. корр. ТАСС). На берегу реки Джамуны в одном из парков индийской столицы состоялось торжественное возложение венков индийским народом. Здесь — мемориалы Махатмы Ганди, Джавахарлала Неру и Лал Бахадру Шастрри. Сегодня Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев получил память этих выдающихся государственных деятелей Индии.

ВСЕСОЮЗНЫЙ СЕМИНАР В КЕМЕРОВЕ

В мемориале М. Ганди к месту его кремации был возложен венок с надписью: «Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев — Махатма Ганди, великому борцу за свободу и независимость Индии».

Вчера в Кемерове начал работу семинар секретарей партийных организаций шахт и разрезов, машиностроительных заводов, научно-исследовательских и проектных институтов угольной промышленности СССР. В нем принимают участие представители Украины, Грузии, Эстонии, Подмосовья, Урала, Сибири и Дальнего Востока, Казахстана и Средней Азии. Семинар организован по решению ЦК КПСС.

Открыл семинар А. А. Шилин — заместитель заведующего Отделом тяжелой промышленности ЦК КПСС.

С приветствием к участникам семинара обратился А. Ф. Ештокин — член ЦК КПСС, первый секретарь Кемеровского обкома КПСС.

Работа семинара продолжается. На снимке участники семинара (слева направо): К. Балбеков, секретарь партбюро шахты «Михайловская» (Караганда), Л. Черников, секретарь парткома шахты «Северная» комбината «Новомосковскоуголь», В. Огнев, секретарь парткома шахтоуправления «Южкузбассуголь», О. Коваленко, секретарь парткома шахты «Майская» Ростовской области, М. Житковский, зам. секретаря парткома шахты «Красный партизан» Ворошиловградской области.

В книге почетных посетителей мемориального музея М. Ганди Л. И. Брежнев оставил следующую запись: «С глубоким уважением и памятью о великом сыне индийского народа — Махатме Ганди. Л. И. Брежнев».

При возложении венков были член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Казахстана Д. А. Кунаев, другие официальные лица, сопровождающие Л. И. Брежнева в его поездке в Индию, а также министр нефтяной промышленности Индии Д. К. Баруа и государственный министр в министерстве иностранных дел Индии Сурендра Пал Сингх.

С приветствием к участникам семинара обратился А. Ф. Ештокин — член ЦК КПСС, первый секретарь Кемеровского обкома КПСС.

Вечером участники семинара побывали в театре оперетты на концерте художественной самодеятельности шахтеров Кузбасса.

Фото П. Костюкова, г. Кемерово.

С ОГРОМНЫМ ВНИМАНИЕМ

26 ноября миллионы телезрителей с огромным вниманием смотрели передаваемый из Дели прямой репортаж о прибытии в столицу Индии Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева. Передача осуществлялась по системе советской космической телевизионной связи и через «Интервидение» в социалистические страны и ряд стран Западной Европы. (ТАСС).



ПРОХОДЧИКИ ВЕРНЫ СЛОВУ

В начале года в «Кузбассе» сообщалось, что на шахте имени Калинина проходческие бригады В. Алехина и Д. Максима в своих обязательствах на год определили рубежи для каждого звена, для каждого проходчика.
В бригаде В. Алехина

каждое звено намечало ежемесячно перевыполнять план проходки основных выработок на два метра. На мелкой нарезке проходчики бригады Д. Максима ставили цель: в месяц каждому перевыполнять план на три метра. Слово проходчики держат: производительность труда в бригадах в среднем повысилась ныне на 11 процентов. Мелкой нарезкой дополнительно к плану пройдено 800 метров выработок — 125 метров.

Слово проходчики держат: производительность труда в бригадах в среднем повысилась ныне на 11 процентов. Мелкой нарезкой дополнительно к плану пройдено 800 метров выработок — 125 метров.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Прокопьевск.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ЛИЧНО ОТВЕТСТВЕН

В магазине областного центра оживленно: толпы что поспешно в продажу...

Киселевские... И у нас научились делать. Все согласно кивают. Приятно, что в Кузбассе умеют...

Между тем коллектив фабрики должен освоить проектную мощность предприятия и к концу года...

Задача большая и ответственная. Чтобы справиться с ней, на фабрике был разработан комплекс организационно-технических мероприятий...

Как отмечалось в докладе секретаря партбюро Л. Коваленко на отчетно-выборном партийном собрании...

В январе на фабрике был проведен слет передовиков производства. В своем обращении к трудящимся предприятия они писали: «Мы даем крепкое рабочее слово...

Передовики производства свое слово сдержали. Но, как отмечалось на собрании, их опыт не стал достоянием всех. А поучиться у лучших...

обувщиков есть кому — на фабрике 339 человек не выполняют нормы выработки.

Партийное бюро мало заималось вопросами освоения смежных профессий. Между тем производство требует постоянной профессиональной учебы...

Между тем коллектив фабрики должен освоить проектную мощность предприятия и к концу года...

На отчетно-выборном собрании во всех выступлениях коммунистов так или иначе звучала мысль о том, что партийной организации надо...

Как отмечалось в докладе секретаря партбюро Л. Коваленко на отчетно-выборном партийном собрании...

В январе на фабрике был проведен слет передовиков производства. В своем обращении к трудящимся предприятия они писали: «Мы даем крепкое рабочее слово...

Передовики производства свое слово сдержали. Но, как отмечалось на собрании, их опыт не стал достоянием всех. А поучиться у лучших...

Профсоюзная ХРОНИКА

БЕЗ ТРАВМ И АВАРИЙ

Обком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок одобрил опыт работы Кемеровского авторемонтного завода «Сельхозтехника» по обеспечению безопасных условий труда.

При участии администрации, членов заводского комитета профсоюза, активистов на предприятии разработан перспективный план по улучшению условий труда в цехах, внедрению прогрессивной технологии и передовых методов труда.

Многое уже сделано. Реконструированы отдельные цеха, расширены производственные помещения. Большое внимание уделяется чистоте и порядку в корпусах.

На авторемонтном заводе оборудован кабинет по технике безопасности. Он стал местом обучения трудящихся, пропаганды безопасных условий труда.

На предприятии металлургической промышленности области идет соревнование за лучшие показатели по изобретательству и рационализации. Президиум обкома профсоюза рабочих металлургической промышленности подвел первые итоги.

Коммунисты тт. Авилянов, Гаращенко, Роткевич и другие, выступая на отчетно-выборном собрании, обратили внимание на то, что партийной организации следует повышать личную ответственность обувщиков за выполнение своей операции.

На собрании работников отдела снабжения тов. Булачов говорил, что на складах скопилось более миллиона пар обуви, поврежденной торговыми организациями. Этот миллион явного брака прошел через сотни рук и обувщик с легким сердцем отпустил его на прилавки, ничуть не заботясь о чести своего предприятия.

Вспомогательные цехи часто снабжают нас недоброкачественными заготовками.

В. Г. БЛИНОВ, спец. корр. «Кузбасса», г. Киселевск.



Так встречают героев труда. Снимок сделан Анатолием Кузариным в шахтоуправлении «Юбилей».

Математические машины, автоматизированные системы управления...

С ними связано представление о сложнейших технологических комплексах, управляемых без участия человека. Труд врача, в котором точные методы исследования и строгий научный анализ сочетаются с искусством врачевания...

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

АСУ ДЛЯ ВРАЧА

расстановки кадров, покажут пути рационального использования медицинского оборудования. Например, в масштабах нашей области сокращение пребывания больного в стационаре всего на один день за счет более четкой организации его лабораторного обследования...

Вот почему в последние годы отдел здравоохранения исполкома областного Совета стал больше внимания уделять использованию вычислительной техники в лечебных учреждениях и в развитии автоматизированной системы управления здравоохранением области.

По мере разработки отдельных задач внедряются с помощью ЭВМ медицинские контроллеры, как идет диспансеризация рабочих Кузнецкого металлургического комбината...

Машину же можно хранить в памяти и выдавать по первому требованию всю необходимую информацию о любом больном, группировать эти сведения по различным признакам у любой совокупности больных в зависимости, скажем, от места жительства, возраста, профессии и т. п.

Медицина — дорогостоящая отрасль народного хозяйства. Ассигнования на здравоохранение в год увеличиваются, и руководители здравоохранения озабочены тем, как повысить расходовать эти деньги. ЭВМ анализирует работу врачей и медицинских учреждений в целом, помогает найти оптимальный вариант...

стема контроля за экстренной госпитализацией и оказанием неотложной медицинской помощи. Внедряют перфокарты с краевой перфорацией многие медицинские учреждения в Кемерове и Новокузнецке, где информации значительно больше, арендовали машинное время на вычислительных машинах.

С 1969 года автоматизированную систему управления крупным специализированным лечебным учреждением разрабатывает для себя областная психиатрическая больница. Сейчас врачи полностью освобождены от рутинной работы.

Анализировать и качественно показатели работы врачей, разработанные в больнице, установлен контроль за экономическими показателями деятельности больницы в целом и ее подразделений.

Методические принципы этой системы применимы в различных специализированных учреждениях и службах.

И все же отдельные успехи не могут существенно сказаться на деятельности службы здравоохранения в целом. Причина в области крупных и мелких медицинских учреждений, их территориальной разобщенности, различии профиля. Единственный разумный путь в этих условиях — создание отраслевого вычислительного центра, основанного на временной ЭВМ и средств массовой оперативной связи со всеми периферийными учреждениями области.

Помимо этого, в Кемеровском откормовом хозяйстве часть свиной породы на рационе, в котором две трети составляли пищевые отходы. И среднесуточные привесы каждого животного достигали пятисот граммов.

Сбор остатков продуктов лучше других организован у нас в городах Кемерове и Новокузнецке. Так, Новокузнецк отправил с начала года на нужды животноводства около 4.800 тонн такого сырья, Кемерово — около 3.300 тонн. Если учесть, что тонна отходов со всеми накладными расходами стоит 60 рублей, а тонна комби-

технических мероприятий, намечающий использование техники для оптимизации управления здравоохранением области. План рассчитан до 1980 года и предусматривает создание вычислительного центра областного управления. Для него уже получена электронно-вычислительная машина БЭСМ-4М с большим объемом магнитной памяти, быстродействующая, позволяющая оперативно обрабатывать большой объем информации. Вычислительный центр должен внедрить разрабатываемые в стране и оправдывающие себя программы автоматизированного управления органами и учреждениями здравоохранения и отдельными специализированными службами, в том числе и аптечной сетью области.

Кроме того, при вычислительном центре предусмотрено создание научно-исследовательскую группу для разработки и внедрения программ управления отдельными службами здравоохранения и для разработки АСУ «Обздрав». Основные методические разработки завершены. Создана сеть пунктов сбора первичной информации, руководители всех уровней участвуют в работе в условиях АСУ. Разрабатываются программы контроля за функционированием кооперативного фонда в Кемерове и Новокузнецке, формирования бюджета и смет органов и учреждений здравоохранения и контроля за расходованием средств бюджета, информационно-поисковая система врачебных кадров области.

Всю эту работу координирует совет по использованию вычислительной техники и АСУ при областном управлении. Пока еще областных вычислительных центров в здравоохранении немного. Они разобщены, испытывают трудности материально-технического снабжения и программного обеспечения. Тем не менее будущее за ними. Со временем областные центры станут основой для создания единой отраслевой автоматизированной системы управления в здравоохранении, а она — часть Единой государственной системы.

Сейчас, разрабатывая отраслевую АСУ, это нужно иметь в виду. Главная проблема в нем — их конструктивная завершенность, эффективность и высокий научный уровень.

Г. СЕРГЕЕВ, заведующий отделом здравоохранения облуполкома, М. ИАЗУР, кандидат медицинских наук, В. БЕССОННОВ, заведующий Новокузнецким горздравотделом.

Судженске, Гурьевске, Мариинске. Думается, в этом надо не допускать, смакуя остатки с обеденного стола в мусорное ведро. Что ей делать, если некоторые городские руководители, люди, возглавляющие предприятия общественного питания и жилищно-коммунальные предприятия, открепляются от доброго дела, не организуют его?

Б. ГРЕБШЕВ, заместитель управляющего конторы по заготовке неплавающих кормов, г. Кемерово.

Наша Перейска

КАК РАЗМОРОЗИТЬ КЛУБ?

Обращаются к вам комсомольцы села Починкина из колхоза «Красный путеводитель». Молодежь у нас с большим задором взялась за организацию художественной самодеятельности. Дважды мы уже выступили с концертами. Но сейчас этот задор пропадает — холодно в нашем новом просторном и светлом клубе. Зима на дворе, а отопления здесь нет.

Еще одна беда — нет у нас музыкальных инструментов. А. КОРСАКОВА, секретарь комсомольской организации, Б. АЛЕКСАНДРОВ, Н. ДУБРОВСКАЯ, Ижморский район.

Комсомольцы правы, — сказал нам заведующий отделом Ижморского района ВЛКСМ Виктор Козлов. Новый клуб в Починке с прошлой зимы без отопления. — Ну и что из этого следует? — задумались мы в редакции. Видно, только одно: правление колхоза и отдел культуры райисполкома в самое ближайшее время соберутся вместе и придумают, как «разморозить» новый просторный и светлый клуб.

Вокруг «Океанского» ДЕФЕКТА

В ионе этого года купил холодильник «Океан» Уссурийского нацшазвода. Красивый такой, и компрессор работает, а вот холода нет. Обратился я в Ленинск-Кузнецкий дом быта. Пообещали приехать, но так и не дождались.

А. БУРКОВ, с. Демьяновка, Ленинск-Кузнецкого района.

Анатолий Павлович, с вашим письмом мы обратились к В. Г. Изметьеву, бригадиру ленинск-кузнецкого цеха по ремонту сложной бытовой техники. И вот что узнали. На «Океан» приходит самое большое число жалоб. Правда, с этого года нарекают от жителей Ленинск-Кузнецкого на холодильник сразу же после покупки нет. Ремонтники заключили договор с орсом «Ленинголь», и теперь заводские дефекты до магазина не доходят.

Но, повторять, это в городе. В села же дефектные аппараты прибывают по-прежнему. Директор межрайбазы тов. Кошкарев и председатель райпотребсоюза тов. Новиков ни в какую не согласны иметь дело с бытовиками.

Но васте, Анатолий Павлович, беспокоит судьба своего холодильника. Ряды сохранил бригадир Изметьев гарантировал самую срочную ликвидацию «океанского» дефекта прямо на дому.

Р. ЕРШОВА, инструктор облсовета профкома, г. Кемерово.

В ДОПОЛНЕНИЕ К УСЛОВИЯМ

Состоялся третий пленум Кемеровского областного совета Всеобшного общества изобретателей и рационализаторов. Разговор шел о задачах, стоящих перед творческими работниками по дальнейшему развитию изобретательского дела, улучшению использования в народном хозяйстве открытий, изобретений и рационализаторских предложений и повышению их роли в ускорении научно-технического прогресса.

Пленум предложил отраслевым секциям областного совета общества направить обком профсоюзов и соответствующим хозяйственным органам рекомендации о включении в 1974 году показателей изобретательской и рационализаторской работы в условия социалистического соревнования между предприятиями и организациями.

Р. ЕРШОВА, инструктор облсовета профкома, г. Кемерово.

НИКТО НЕ ОСТАЕТСЯ ВНАКЛАДЕ

Семья пообедала. Хозяйка прибрала на столе, вывалила в мусорное ведро пищевые отходы. И не задумалась о пользе их в качестве пищевых отходов. Если же взглянуть на сметенные со стола крошки — это ведь корм для скота. Причем корм питательный. Специалисты подсчитали, что в собранных на предприятиях общественных питания отходах почти треть — остатки корнеплодов, плодов и ягод, много хлеба, мяса, рыбы. Для животноводства — это сырье, которое можно силосовать, сушить, размалывать в муку, гранулировать, включать в состав комбикормов. Словом — это корм, не уступающий по качеству хорошему селу.

ДРУЖЕСТВЕННЫЙ ВИЗИТ

ОКНО В МИР

Речь Индиры Ганди

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Советский Союз пользуется нашим уважением и вызывает у нас восхищение с первых дней своего существования. Великая Октябрьская революция в массовая борьба, которая ей предшествовала, оказали глубочайшее влияние на национально-освободительные движения всего мира.

Мы видели в ней исторический поворотный пункт на пути к более светлому будущему для всего человечества. Наша индийская революция шла своим собственным, особым путем. Но уже с самого начала было очевидно содружественное понимание Советским Союзом борьбы колониальных и только что освобожденных народов. Наши страны придерживались сходных взглядов на подобные проблемы и другие международные вопросы, а сфера взаимопонимания между нами все более расширялась и расширяется. Эта общность идей получила отражение в договоре, который мы заключили в 1971 году и который заложил всеобъемлющую основу для наших отношений. Как и наша дружба, этот договор не направлен против какой-то из стран, он ставит своей целью укрепление сил мира и устойчивости на земном шаре, и таково и есть его водосток.

Мы в Индии, переживаем длительный период перехода от феодального к новому, социалистическому обществу, которое мы поставили своей целью ради избавления от эксплуатации человека человеком, обеспечения справедливости, равных возможностей и благоденствия всему нашему народу. Осуществление радикальных преобразований в подобном масштабе — грандиозная задача. Она тем более сложна, что опытные страны не по необходимости могут использовать лишь в ограниченных масштабах. Мы не хотим идти тем же путем, да это и было бы практически невозможно. Сложность тех условий, которые мы унаследовали, и масштабы, в которых предстоит каждая из проблем, таковы, что у нас не остается никакого выбора, кроме как искать что-то новое, импровизировать и экспериментировать, продвигаясь вперед, руководствуясь лишь реальной обстановкой, теми ценностями, которые мы ставим превыше всего, и той целью, которую мы перед собой поставили. Важнейшая особенность социального преобразования, о которых я говорила, заключается в нашем стремлении как-то преодолеть, а в конечном счете и полностью ликвидировать бедность. Это, естественно, требует резкого увеличения нашего производственного потенциала и модернизации нашей экономики.

Мы уже с самого начала знали, что эта задача не может быть решена, если полагаться исключительно на рыночные силы. Поэтому мы всегда считали, что вся страна через свои органы государственной власти должна оказывать взаимный интерес, и вопросов двусторонних отношений между СССР и Индией.

Л. И. Брежнев поблагодарил премьер-министра за радужный прием, оказавший ему в Индии. В ходе переговоров, проходивших в атмосфере дружбы и сердечности, Л. И. Брежнев дал общую оценку принципам внешней и внутренней политики, проводимой Коммунистической партией Советского Союза, Советским государством.

Л. И. Брежнев рассказал об огромной творческой деятельности советского народа, претворяющего в жизнь Программу, назначенную XXIV съездом КПСС. Л. И. Брежнев тепло охарактеризовал отношения, сложившиеся между двумя дружественными государствами — СССР и Индией, и выразил уверенность, что эти отношения будут и впредь углубляться и шириться.

В переговорах приняли участие с советской стороны: член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь

Речь Л. И. Брежнева

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В советской стране также по достоинству оценивается та роль, которую играют в формировании и проведении в жизнь прогрессивной политики Индии ее выдающийся руководитель — глава индийского правительства и наш уважаемый друг — г-жа Индира Ганди.

Снажу откровенно: я рад возможности вновь посетить Индию, провести обстоятельные переговоры с вами и другими индийскими государственными деятелями по многим вопросам, интересующим нашу страну. Нынешнее приглашение мы рассматриваем не только как проявление дружественного гостеприимства, но и как свидетельство того значения, которое ваше правительство придает индийско-советскому сотрудничеству на благо обоих государств, на благо прочного мира в Азии и во всем мире.

В этом году мне довелось принимать участие во встречах и переговорах с руководителями государственных деятелями многих стран. Каждая из этих встреч имела свою большую ценность с точки зрения развития отношений Советского Союза с другими государствами, с точки зрения защиты прав народов и укрепления всеобщего мира. И я испытываю чувство большого удовлетворения в связи с тем, что теперь, когда год близится к своему завершению, мы находимся с визитом в дружественной Индии.

Этому визиту мы придаем весьма большое значение. Целью его мы видим прежде всего в том, чтобы обсудить с вами, г-жа Премьер-Министр, и членами кабинета правительства меры дальнейшего расширения и углубления наших связей в политической, экономической, культурной и иных сферах, имеющие важное значение для наших государств и народов.

Мы рассчитываем также обменяться мнениями по важным международным проблемам. А таких проблем, представляющих обоюдный интерес для наших стран, конечно, немало. Часто говорят, что в наше время достижения науки и техники как бы сократили расстояние между странами и континентами, сблизил их. Это, конечно, правильно. Верно, однако, и то, что одни научно-технические достижения, как бы велики они ни были, мало для действительного сближения народов. Для этого нужен еще и соответствующий политический климат в мире, нужна разрядка международной напря-

Речи Индиры Ганди и Л. И. Брежнева были выслушаны с огромным вниманием и встречены продолжительными аплодисментами.

Обед прошел в теплой, дружественной обстановке. После обеда состоялся большой концерт.

В. Ф. Мальцев, референт Генерального секретаря ЦК КПСС Е. М. Самотейкин, временный поверенный в делах СССР в Индии В. К. Болдырев.

С индийской стороны: министр сельского хозяйства Фахруддин Али Ахмед, министр иностранных дел Сардара Саваран Сингх, министр планирования Д. П. Дхар, государственный министр иностранных дел Сурендра Пал Сингх, секретарь по международным делам МИД Индии Кевал Сингх, главный секретарь Премьер-министра П. Н. Дхар, посол Индии в СССР К. Ш. Шелванар.

Переговоры будут продолжены.

Речь Л. И. Брежнева

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В советской стране также по достоинству оценивается та роль, которую играют в формировании и проведении в жизнь прогрессивной политики Индии ее выдающийся руководитель — глава индийского правительства и наш уважаемый друг — г-жа Индира Ганди.

И в этом смысле опыт советско-индийских отношений за четверть века существования независимой Индии имеет, на наш взгляд, принципиальное значение. Он убедительно демонстрирует, какие тесные, какие многочисленные дружественные связи могут объединить государства с различными общественными системами, когда политика государств складывается исцелами борьбы за мир и безопасность народов, против агрессии и всех форм колониализма. Этот добрый пример оказывает и мы убеждены, будет оказывать все более широкое воздействие на международную жизнь.

Ныне советско-индийские отношения достигли такой степени устойчивости и взаимного доверия, что мы имеем возможность заглядывать в будущее на долгие годы вперед, в определенной степени планировать это будущее в различных областях нашего сотрудничества.

Прочной основой для этого служит Советско-индийский договор о мире, дружбе и сотрудничестве — договор между первой страной победившего социализма и крупнейшим миролюбивым государством Азии. Трудно переоценить его влияние на развитие наших дружественных отношений. Но договор имеет и выдающееся международное значение. Его обязательное влияние на всю обстановку в Азии становится все более очевидным.

Уважаемые друзья! Сотрудничество между народами — это живое, динамичное дело. И оно постоянно требует развития и совершенствования. В этом плане я полагаю, народы Советского Союза и Индии многого ждут от нашей встречи, ждут конструктивных шагов, которые, хорошо послужат еще большему взаимопониманию и тесной дружбе между нашими странами. Позвольте выразить уверенность, что ожидания индийского и советского народов оправдаются. С удовлетворением мы констатируем, что уже первые наши беседы отмечены духом доброй воли, взаимопонимания и добрососедского сотрудничества.

Позвольте провозгласить toast за здоровье наших гостеприимных хозяев — Президента Республики Индия — г-на Вархагагири Венката Гипри. Премьер-министра — г-на Индиры Ганди, за успехи и процветание великого индийского народа, за нерушимую дружбу между Советским Союзом и Индией.

На следующий день бесплодная произошло в самом индийском квартале Неаполь — Форселле. Чтобы разогнать около сотни торговых разносчиков, оставшихся без работы после введения правительства так называемых «антихолевых законов» на время свирепствовавшей эпидемии, местным властям пришлось срочно вызвать крупные наряды полиции. Но как только карabinieri двинулись на демонстрантов, с многочисленных балконов и окон на них обрушился «ливень» бутылок, цветочных горшков, старой мебели и железного лома.

Все это, может быть, и не вышло бы за рамки «обыденности», особенно учитывая ситуацию, сложившуюся этой осенью в Неаполе из-за холеры, если бы не одно обстоятельство. Вдохновителями демонстраций, как выяснилось, были нефашисты из Итальянского социального движения (ИСД) и примыкающих к нему организаций. Они пытаются использовать любой повод, даже такой, как недавняя вспышка холеры, чтобы создать в стране обстановку хаоса.

В начале октября из Рима в Неаполь прибыл Джорджо Альмиранте. Он делал все, что полагается делать в таких случаях политическим комедантам — улаживать волне единомышленников, работягой тинувших переднюю руку в нацистском приватстве, поздравлял фотографам, «разговаривал с народом», трепал по щекам

СУЭЦКИЙ КАНАЛ В ЭТИ ДНИ

Порт-Саида в груды развалин. Лишь валяющиеся на земле таблички с названиями и вывески напоминают о том, что здесь когда-то были улицы, здания, кинотеатры, кафе. Захватчики освободили мечеть в восточной части Кантары, устроив в ней склад, который подожгли отступая.

Я видел, как мощный край подвал бужирный натер. На ржавом, обросшем водорослями борту с трудом можно прочитать название «Му-саид» («Помощник»). Этот бужир до агрессии 1967 года проводил по каналу суда из различных стран.

Итак, восстановление Суэцкого канала началось. Египтяне выполняют свои обязательства перед миром, несмотря на препятствия, которые Израиль. Однако часть канала продолжает оставаться под контролем агрессоров. Игнорируя резолюции Совета Безопасности, направленные на восстановление мира на Ближнем Востоке, Тель-Авив подымает решение многих жизненно важных проблем. В том числе и проблемы судоходства по Суэцкому каналу — кратчайшему пути из Европы в Индию, Австралию, страны Дальнего Востока.

В. Щенников, сотрудник АПН, Каир.

В. Щенников, сотрудник АПН, Каир.

Суэцкий канал называют линией жизни. До того, как в 1967 году в результате израильской агрессии он оказался парализованным, канал служил экономическим интересам многих стран мира. Через него проходило, например, 85 процентов всех судов, плававших под флагами европейских государств. В июне 1967 года Суэцкий канал из линии жизни превратился в линию фронта. Захватчики уничтожили города и жилища поселки, расположенные в его зоне, заминировали проходы, затопили на фарватере бужирсы и катера.

Египет неоднократно предлагал открыть Суэцкий канал, извести группу судов, остававшихся в Большом Горьком озере с первых дней агрессии 1967 года, однако Израиль, оккупировавший восточный берег канала, всячески препятствовал этому. В чрезвычайные тяжелые условия ввиду заблокированных восточных портов, Болгария, Польша, ФРГ, Швеция и других стран несут убытки от уже седьмого года. Израильские власти не дают возможности регулярно снабжать морских волей и продовольствием, мешают им поддерживать радиосвязь.

Назвать только египетские вооруженные силы, АРЕ предложили начать работу для подготовки к возобновлению судоходства. Многие европейские страны поддержали инициативу Египта и выразили готовность помочь в восстановительных работах, для которых, по заявлению директора компании Суэцкого канала / Машхура Ахмеда Машхура, потребуется не больше шести месяцев. Компания уже разработала проект его очистки и реконструкции. Готовы рабочие, машины и оборудование. Предстоит вывести суда из Большого Горького озера,



● В развитии индийской фармацевтической промышленности большое содействие оказал Советский Союз. В стране успешно действует государственная корпорация «Индик Драг Энд Фармасьютинал» (ИДП), все три предприятия которой — в Ришикеше, Хайдерабаде и Мадрасе — сооружены при сотрудничестве с СССР. НА СНИМКЕ: на заводе антибиотиков в Хайдерабаде. Фотохроника ТАСС.

«ДУЧЕТТИНИ» ГОТОВЯТСЯ...

Однажды, когда префект Альде Амары вылезал на своем автомобиле из двора Сан Джакомо, где располагается коммунальный совет Неаполя, его окружила огромная толпа безработных. Они размахивали кулаками и лозунгами, выкрикивали угрозы, пытались открыть двери машины. Если бы не вмешательство carabinieri, префекту, видимо, было бы несдобровать.

На следующий день бесплодная произошло в самом индийском квартале Неаполь — Форселле. Чтобы разогнать около сотни торговых разносчиков, оставшихся без работы после введения правительства так называемых «антихолевых законов» на время свирепствовавшей эпидемии, местным властям пришлось срочно вызвать крупные наряды полиции. Но как только карabinieri двинулись на демонстрантов, с многочисленных балконов и окон на них обрушился «ливень» бутылок, цветочных горшков, старой мебели и железного лома.

Всего это, может быть, и не вышло бы за рамки «обыденности», особенно учитывая ситуацию, сложившуюся этой осенью в Неаполе из-за холеры, если бы не одно обстоятельство. Вдохновителями демонстраций, как выяснилось, были нефашисты из Итальянского социального движения (ИСД) и примыкающих к нему организаций. Они пытаются использовать любой повод, даже такой, как недавняя вспышка холеры, чтобы создать в стране обстановку хаоса.

В начале октября из Рима в Неаполь прибыл Джорджо Альмиранте. Он делал все, что полагается делать в таких случаях политическим комедантам — улаживать волне единомышленников, работягой тинувших переднюю руку в нацистском приватстве, поздравлял фотографам, «разговаривал с народом», трепал по щекам

СОВЕТСКО-ИНДИЙСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

ДЕЛИ. 26 ноября. (ТАСС). Сегодня начались переговоры между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Премьер-министром Индии Индирой Ганди.

И. Ганди приветствовала Л. И. Брежнева и прибывших с ним товарищей, подчеркнув большое значение его визита в Индию для дальнейшего развития и углубления советско-индийских отношений дружбы и сотрудничества. И. Ганди подчеркнула важность предстоящего обсуждения международных проблем, представляющих взаимный интерес, и вопросов двусторонних отношений между СССР и Индией.

Л. И. Брежнев поблагодарил премьер-министра за радужный прием, оказавший ему в Индии. В ходе переговоров, проходивших в атмосфере дружбы и сердечности, Л. И. Брежнев дал общую оценку принципам внешней и внутренней политики, проводимой Коммунистической партией Советского Союза, Советским государством.

Л. И. Брежнев рассказал об огромной творческой деятельности советского народа, претворяющего в жизнь Программу, назначенную XXIV съездом КПСС. Л. И. Брежнев тепло охарактеризовал отношения, сложившиеся между двумя дружественными государствами — СССР и Индией, и выразил уверенность, что эти отношения будут и впредь углубляться и шириться.

ТЕПЛАЯ ВСТРЕЧА НА ИНДИЙСКОЙ ЗЕМЛЕ

ДЕЛИ. 26 ноября. (Корр. ТАСС). С исключительной теплотой и радушием встретили индийская столица Генерального секретаря ЦК КПСС члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, прибывшего сегодня в Индию с официальным дружественным визитом.

Десятки тысяч человек горячо приветствовали поланца страны Великого Октября на всем протяжении 17-километрового пути от аэропорта Палам к президентскому дворцу «Растратанти бхаван». Специально и привезли товарища Л. И. Брежнева было сооружено свыше пятисот арок, украшенных гирляндами живых цветов. На бесчисленных транспарантах на хинди, русском, английском языках надписи: «Приветствуем пламенного борца за мир, искреннего друга индийского народа!», «Да здравствует индийско-советская дружба!».

Л. МАКАРОВ (АПН).

ЗАМЕТКИ ЗРИТЕЛЯ

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

Мне хочется отметить большое воспитательное значение фильма «И — Шаповалов Т. П.» Я сам по профессии военный, да, профессорский военный, но офицер — это трудная, ответственная и пока очень нужная профессия, и поэтому считаю, что фильмы, рассказывающие о военачальниках, о службе в рядах Советской Армии, нужны и полезны особенно молодым.

В этом фильме, по моему, хорошо показан боевой путь Советской Армии, рост ее командиров и бойцов. Жизненный и боевой путь генерала Тимофея Петровича Шаповалова заставляет вспомнить биографии многих известных советских полководцев. Артист Евгений Матвеев удивительно достоверен. Меня бесконечно привлекает в его героя такая черта — чувство огромной личной ответственности за способность нашей армии, ради дела он готов забыть обо всем. Его самоотверженное отношение к солдатской службе вызывает глубокое уважение, хотя и не все его поступки мотивированы убедительно.

хорошо играет Н. Попова. Между ними бывали и конфликты, и размовки, но это только усилило жизненную правду фильма, подчеркнуло мысль, что жизнь, мол, штука непростая. Одно непонятно, зачем автором фильма понадобилось увести Ксения из жизни. Что бы еще больше драматизировать жизнь Шаповалова? Она и так у него с избытком полна различных драматических ситуаций, и делать из него еще и несчастного человека не стоило.

СЕГОДНЯ на центральном стадионе «Химик» областного центра — большой спортивный праздник. Матчем с динамовцами Алма-Аты примет старт в очередном чемпионате страны по хоккею с мячом среди команд высшей лиги наш «Кузбасс». Выходит над стадионом яркий свет прожекторов, и выйдут команды. Прозвучат слова спортивного приветствия, судья — информатор объявит составы команд. Последним будет названо имя заслуженного тренера РСФСР, мастера спорта Валентина Петровича Свердлова — старшего тренера «Кузбасса». Главный судья матча даст сигнальную свисту, и помчится по льду выхвач атак, ледовый вихрь из ход хитроумные комбинации, неожиданно просреливные передачи. Начнет русский хоккей, который любим мы всей душой.

станования настоящего хоккеиста, методиче тренировка, об огромной работе, которую выполняет спортсмен в течение сезона.

Вот уже третий год руководит командой Свердлов. Когда пришел он в «Шахтер», здесь был лишь один мастер спорта. Да и тот приехал в Кемерово из другого города. Сейчас в команде почти все ребята — мастера. В прошлом году впервые за все время выступил мервчане уверенно закрепились в высшей лиге.

В ТЕАТРЕ, ЦИРКЕ И КИНО

- Театр ДРАМА. Сегодня и завтра СИГНАЛ ТРЕВОГИ. Начало в 19 час. 30 мин.
ЦИРК ДРЕССИРОВАННЫЕ МЕДВЕ. Ди под руководством Ивана Анисимова. В программе принимают участие мастера разнообразного искусства советского цирка. Начало представления в 20 час.
Кинотеатр «МОСКВА» Новый чехословацкий приключенческий фильм ЗАГАДКА ЧЕРНОГО КОРОЛЯ (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50).

- ГИ В ПРЕКРАСНОМ (9-30), ГОБОРИТ 02 (15-20), УРАИ У НАС КАНИКУЛЫ (11-40, 13-10).
Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ» ЗЕМЛЯ САННИКОВА (10, 12, 14, 16, 17-50, 19-40, 21-30).
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ» Кинособрание мультфильмов НЕОБЫЧНОЕ ВРЕМЯ (10, 14).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС» КАПИТАН ДЖЕК (10, 15), ПАМСКАЯ ОБИТЕЛЬ, две серии (12, 17, 20).

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ КУЗБАССКОГО СПОРТА

НАЙТИ СЕБЯ...

А как же измерить труд тренера? Можно было, конечно, спросить его об этом самом. Но я постараюсь припомнить те жизненные ситуации, в которых поведает Свердлов. В любом деле Валентин Петрович Свердлов не привык быть «в середине». Недавно спросил у него: «Но жалко же о том, что свалил свою жизнь с хоккейной...» — Нет, не жалко. Только, быть может, начинал бы все по-другому...

Он был влюблен в хоккей. Поэтому, чтобы играть в юношеской команде города, ушел учиться в 8-ю класс в вечернюю школу, а затем в Алма-Атинский институт физической культуры. Все время там играл в составе «Динамо». Став мастером спорта, просили остаться после окончания института в команде. Но он — кузбассовец.

В жизни? — Валентин неторопливо разминает сигарету. — Мы же парня не на один день в команду берем. «Варягов» не люблю, у нас их почти нет. А свои все с мальцов на глазах вертятся. Так неужели я должен из них лишь хорошего хоккеиста растить? А человека из него что должен делать?

Вырастить человека... Нелегкое это дело. Но вершит его Свердлов с дальним прицелом. С таким, чтобы, отыграв свой срок в команде, мог хоккеист вспомнить добрым словом тренера не только за мастерский знакоч, но и за то, что надолго учиться, приобрел интересной работе.

ВНИМАНИЕ СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЕ

Перспективы развития сельской школы в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению условий работы сельской общеобразовательной школы» обсуждались на общем собрании Академии педагогических наук СССР.



МОСКВА. Сотый эксперимент имплантации искусственного сердца животному проведен в отделе трансплантации и искусственных органов НИИ клинической и экспериментальной хирургии Министерства здравоохранения СССР.

С докладом выступил заместитель министра просвещения СССР член-корреспондент Академии педагогических наук СССР М. И. Кондаков. Он напомнил, что сейчас в сельских школах занимается 22,7 миллиона человек — около половины учащихся страны. На селе создаются все условия для решения большой социальной задачи — завершения перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи.

В перспективе аппараты, разрабатываемые и создаваемые здесь, будут использоваться для временного замещения больного человеческого сердца с последующей заменой его донорским. А в дальнейшем — и для конструирования искусственного сердца, способного работать в организме человека длительное время.

ВСЕ О ТРЕТЬЯКОВКЕ

На днях жители Юрга с интересом слушали лекцию старшего научного сотрудника Третьяковской картинной галереи Л. В. Подгординой об искусстве времени Петра I. Это второе выступление спот рудияков Третьяковки перед Юргичами. Цикл лекций о русской и советской живописи, организованный по инициативе правления областной организации общества «Знание», начал читаться в октябре и будет продолжаться до мая.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ СОПЕРНИКОВ «КУЗБАССА»

«ДИНАМО» (Алма-Ата) Второй динамовский клуб страны может считать сезон 1973 г. одним из самых удачных в своей истории. Лучшая команда Казахстана только на финише уступила главные награды своим московским одноклубникам, оставив себе «серебро».

ТООВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

В районе железнодорожного вокзала (ул. Профсоюзная, 37), в магазине № 27 Кемеровского горпрома ОРГАНИЗОВАНА ПРОДАЖА МЕБЕЛИ. Часы работы: с 10 до 19, перерыв с 14 до 15, выходной день — воскресенье.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И КЕМЕРОВСКАЯ ГРЭС ПРОВОДЯТ НАБОР на двухмесячные курсы мотористов топливостанции. Принимаются лица не моложе 18 лет с образованием 8 классов.

МИНУТНОЕ ДЕЛО

Однажды я где-то прочитал, что жирный кефир для старого человека — слабость, для молодого — бодрость. Поэтому, пожалуй, специалиста проинформировать, нужен ли не нужен кефир для пожилого человека.

заведующая терапевтическим отделением областной больницы № 2, заслуженный врач РСФСР Мария Моисеевна Меньшикова. — Свежий кефир, однодневный, обладает послабляющим действием.

Туда и следует обращаться. Если есть там потребность в телеграфистах, их обучают непосредственно на рабочем месте — бригадным или индивидуальными методами.

Технолог производственно-го отдела кондитерской фабрики № 1 г. Кемерово Нина Владимировна Мухоморова рассказывает:

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ногрдакская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-69-44 и 95-51-02, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, строительного 6-67-46 и 6-02-00, писем и райсельхозоров 6-90-52 и 6-90-72, информации 6-68-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-93-23.

Хотим свой телевизор «Весна-5» сменить на новый, с большим экраном. Можно ли сдать старый и где? И. ГУЦИЦ, пос. Боровой.

Слово для ответа — Валентине Пантелеевне Сухининой, начальнику областного филиала областного управления торговли: в любом городе Кузбасса есть городской узел связи, телеграфная станция.

В магазинах иногда попадают конфеты «бабочки на ксилите». Говорят, они предназначены для диабетиков. А можно ли их есть здоровым людям? П. КИЛИНА, Кемеровский район.

Редактор В. И. ДЕНИСКИН.